Le processus de mondialisation du milieu du 19ème siècle à nos jours : des économies-monde à l’économie multipolaire

Etude de cas : la diffusion du rugby à l’occasion de la coupe du monde 2015

Objectifs : 
Vocabulaire : Economie-monde, taux d’exportation, IDE, GATT, Division internationale du travail, OMC, tiers-monde, mondialisation, globalisation financière, ZES, NPI, BRICS, triade, pratique culturelle, commonwealth.
Problématique : 
Savoir-faire : étude de documents de natures différentes.
Document  principal : Rapport annuel de Word Rugby (ancien International Rugby Board-IRB), 2014 (double page).
1-Le Rugby est-il présent sur tous les continents ?
2-Quel est le continent  qui compte le plus grand nombre de licenciés ? 

3-Quelles sont les nations qui comptent le plus grand nombre de licenciés ? 

4- Pourquoi ? Comment expliquer cette répartition ? 

5-Quelles sont les régions où on trouve le plus grand nombre de licenciés ? Comment expliquer la répartition du nombre de licenciés par habitants ?
6-Comment la pratique du rugby s’est elle répandue dans le monde ?
7-Dans ces conditions, peut-on dire que le rugby est une pratique culturelle mondialisée ? Y-a-t-il une mondialisation du Rugby ? 
Documents complémentaires : 


Le nombre de joueurs de Rugby en 2009
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Sources : Infernational Rugby Board, International Crickst Council, 2009.





Le nombre de licenciés par département 2007-2008
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